

庆丰收 迎盛会

——吉林·四平2022年中国农民丰收节活动侧记

全媒体记者 崔圣驰

9月23日，农历秋分。吉林·四平2022年中国农民丰收节活动在双辽市举行。此次农民丰收节活动，以“庆丰收 迎盛会”为主题，充分展现新时代四平农民自信自强的精神风貌，全市上下庆五谷丰登、盼国泰民安，丰收的喜悦洋溢在人们脸上。

走进双辽市体育场，一路彩旗飘扬，处处洋溢着喜庆氛围，老百姓通过大秧歌、击鼓、趣味运动会等精彩纷呈的表演展现丰收的喜悦。苞米、土豆、蘑菇、南瓜、地瓜等垒成景观小品；黄灿灿的玉米小屋以及红彤彤的辣椒处处透露出东北特色；金黄的稻穗景观让人看着就欢喜。在秋日的映衬下，刚刚收获的农产品构成了一幅色彩斑斓的丰收图，引得游客纷纷合影留念。“能用这样的方式来庆祝丰收，我觉得是很有意义的事情。”来参加活动的农民张大叔激动地说。

上午10点，彩旗飘扬、掌声雷动，这场农业与农民的盛会正式拉开帷幕。“平地生香”品牌第三批授权企业代表“四平市十大养牛大王”“四平市十大种粮大王”“双辽市十佳特色产业示范村”等名单一一揭晓，让辛苦了一年的农民在喜获丰收之时，也有了名誉上的认证。

产品展销晒丰收

主会场之外，还有一群人，忙着让自己的钱袋子鼓起来。在四平市名优特农产品展销会上，共设置了“平地生香”主题展区33个、双辽特色农产品主题展区20个、特色美食展区8个、草编工艺品展区5个，全面展示四平市农业发展成果。

在吉林省坤元农业发展有限公司的展台，凭借着四平优质玉米加工，一袋袋健康又美味的玉米产品可是占尽优势，一波又一波的人围满了展台，不一会就销售大半。尽管忙碌，但脸上的笑容却越来越甜。旁边，来自梨树林海的地瓜也是人们争先恐后购买的商品。

欢歌笑语庆丰收

在活动现场最让人感到快乐，那非乡村趣味运动会莫属。五谷丰登、享国泰民安，健身场上的汗水与欢笑映照着人们对于美好生活的向往。在这个丰收节里，乡村趣味运动会焕发别样活力。

各乡镇为代表，分别举行了农田大力士、回娘家、抱冬瓜跑、拾苞米、袋鼠偷米等5项个人项目。以及抢种抢收接力、庆丰收、奔小康等3项集体项目。取材于耕种、丰收等场景，备受农民喜爱。



台，鼓励我们从家里走出来，多运动，多锻炼。

一路走来，每个展位都带着自家最好的产品——新鲜的水果、醇厚美酒、美味肉食、零食等，与市民来了场面对面的推荐展销。与此同时，为了让此次活动线上线下同步互动，拓展产品销售渠道，在本次活动中中共设立农产品电商直播展区8个，组织四平市辖区农民主播达人直播带货，利用京东、淘宝、抖音、快手等网络新媒体进行直播销售。

四平大地映丰收

“稻米流脂粟米白，公私仓廪俱丰实。”这是诗人杜甫眼中丰收的场景。

今年以来，四平市委、市政府深入贯彻落实省委、省政府千斤粮食、千万头肉牛工程、千村示范等一系列决策部署，稳粮食、强牧业、增特色、促发展，主粮作物播种面积885.6万亩，新建高标准农田建设项目38.23万亩，全市规模养殖场发展到764家，生猪羊禽养殖量达到5689万头（只），上半年猪、牛、羊、禽出栏量均位列全省前三，农林牧渔业总产值增速全省第一。

四平将持续加快建设现代农业三大体系，成功创建全省唯一的国家全程机械化示范区，加快推进三产融合发展，成功争创双辽花生、梨树肉牛2个省级农业现代产业

展示传承灿烂的农耕文化。在现场，这些书法大师挥毫泼墨，不少市民都求到了一副心仪的墨宝，当天他们共创作书画作品500余幅。

为了让活动更加丰富，推动城乡百姓共享丰收喜悦，9月23日至25日举办了群众秧歌展演、广场舞、文艺展演等活动，载歌载舞欢庆农民丰收节。

双辽新立乡庆丰收

园，双辽市新立乡被确定为全国农业产业强镇，42公里的金秀田园成了一道靓丽风景线，一幅农业强、农民富、农村美的壮丽画卷在千里辽河徐徐展开。

丰昌酬汗水，岁晏酒飘香。四平将敞开怀抱，用开放思维、创新理念、一流服务办好节庆活动，推动城乡百姓共享丰收喜悦，共话美好未来，让农民丰收节成为助力农业农村现代化的金字招牌，让美丽四平成为大美吉林的生动主角，为全省农业农村现代化建设贡献更多四平智慧、四平力量！

春种秋收，春华秋实。丰收时节的四平大地，笑容写在农民脸上，幸福也留在农民心里。

什么是临战疏散

参加临战疏散的居民应做些什么



要听人防指挥。

2、全家疏散的家庭，行前要对住宅加固，排除水、电、燃气危险，处理宠物、牲畜、家禽，疏散后的联系方法及有关事宜应告知社区人防留守人员。

3、有战时生产任务的居民，主要应参加生产设施搬迁。

4、服从并遵守人防疏散预案的安排和规定，做到按规定的时间、规定的路线，携带规定的物品到达规定的疏散地域。

(四平市人民防空办公室提供)

落实责任保安全 稳步发展促效益



本报讯(通讯员 葛孝国)市二龙山水库管理中心发电站总装机容量为8360kw，设备运行以来，为社会和水库经济注入了强劲动力，创造了很大的经济效益。电站发电运行中，管理中心及站领导始终坚持贯彻“安全第一，责任重于泰山”的理念，加强安全管理，制定安全生产措施，及时排查处理安全隐患，使安全工作取得了显著成效，保证了设备安全稳定运行。

强化安全领导组织责任，完善各种安全管理制度，责任到人，措施到位。适应新形势下的网络化、信息化、标准化、规范化要求。

定期检验检修机械和电气设备。排查隐患，整改到位，完成了1号、2号发电机组的大修，对电厂底室排水泵进行检修和改造，对全厂房所有灭火器进行检验校对，做到合格使用。依据水库运行参数，采取优化措施，确保最佳状态发电运行。

今年1月至8月31日，累计发电972万度，创利润215万元，为明年的安全生产奠定了坚实基础。

压责任保安全 提服务促品牌



本报讯(通讯员 张翠)为深入推

进“燃气安全排查整治”和安全整治“百日攻坚行动”活动方案要求，切实提高居民用户安全用气意识，掌握安全用气基本常识，9月22日，华生燃气集团服务公司在铁东广场开展了以“压责任保安全、提服务促品牌”为主题的节前宣传活动。

在活动现场，工作人员向来往的人群发放燃气安全使用常识宣传单，建议使用符合国家标准的带熄火保护装置的燃气具，对于超期服役的炉具建议更换，并提示不得擅自改动或改装燃气管线等设施，天气转凉在使用过程中要勤检查，注意通风换气。重点提醒节日期间外出探亲访友，要及时关闭阀门、灶具等。工作人员就用户现场提出的问题进行答疑解惑，发放钢管表专项使用宣传单。

服务公司针对各时段采

形式多样、内容丰富的安全宣传活动，旨在不断地提高燃气日常安全使用常识，以及应对突发燃气事故时的处置措施，提高用户安全防范意识，树立安全红线不容触碰的意识，消除可能存在的安全隐患，为全市人民欢度国庆佳节营造安全、平稳的用气环境。

情系居民解难题

本报讯(通讯员 赵莹莹 董卫)9月21日，铁西区137号楼一位用户代表小区全体居民为四平热力公司铁西公司仁兴所送上一面锦旗，感谢仁兴所对待用户如亲人一般，提供暖心的服务。

据了解，137号门前有一块50平方米左右的空地，里面长满杂草，还有很多垃圾，因为没有物业，所以一直无人处理，不仅影响小区

的居住环境，还存在火灾等安全隐患，脏乱的环境一直是居民的一块心病。仁兴所工作人员在此处施工期间，听闻居民谈论此事，本着为民解忧的服务态度，对空地的杂草与垃圾进行了彻底的清理，焕然一新的空地面貌，使用户既开心又感动，纷纷称赞仁兴所助人为乐的雷锋精神，对热力公司一心为民的服务态度赞不绝口。

高效服务 让军烈属暖身更暖心

本报讯(通讯员 王晓君)9月17日，四平热力新建维修技师来到三师团聚楼用户家中，为用户更换了三组散热器片，疏通了室内供热管线，同时又将楼道至室内的管线彻底的检查一遍。维修完毕，用户紧紧握住站长刘强的手说：“谢谢你刘站长，没想到从报修到解决问题就两天时间，热力公司的服务真是暖身又暖心。”

两天前，这位用户来到建新所一

站找到刘强站长，说家里近两年温度不好，想加几组暖气片，请热力的师傅帮忙安装一下。在谈话中得知这位用户是军烈属，家人多年前因公殉职，身为退伍军人的刘强立即安排好手中的工作，随用户到家中制定了改造方案、约定了改造时间。改造完毕后，刘强对用户说，我的工作地点您也知道，以后有什么困难还可以来找我，我会尽力帮助您解决。

增强消防意识 共建美丽家园



本报讯(通讯员 李多 赵月)9月21日，华生龙廷物业组织安保部、维修部、客服部员工在小区地下车库举行消防演练活动。

安保部主管为大家讲解了灭火器和消防栓的使用方法，以及解救被困人员疏散逃生技巧。随后，模拟地库车辆起火，组织人员进行灭火。大家马上进入实战状态，拿起灭火器和消防栓迅速到达起火点位

置进行救火和人员救援。

培训演练结束后，物业经理强调，消防安全人人有责，希望全体物业员工对消防工作重视起来，不仅要熟练掌握各种消防器材的使用方法，还要提高自我防护意识，发现火情要保持良好的心态，沉着应对，利用自身所学到的消防知识，提高自救、自护能力，杜绝安全事故的发生，真正做到“防患于未然”。

芳华十七载 奋进再出发



本报讯(通讯员 李雪)近日，华生百货迎来了十七周年庆。在这场为期五天的店庆活动中，全场营销、新区亮相、品牌开幕等惊喜不断，为顾客带来了集时尚、潮流、体验于一体的新品盛宴。

此次店庆活动，华生百货团队

积极接洽各品牌供应商，探索活动主题、丰富活动内容；加大货品储备力度、丰富商品陈列、加强员工服务技能培训。各楼层、各专柜在店庆活动前利用微信、小程序、企业抖音等方式广泛宣传，各部门凝聚合力、紧密协作，为店庆活动的顺利实施打下坚实基础。

优质的商品，贴心的服务，使华生百货自开业以来，在激烈的市场竞争中始终占有特定的市场优势地位。先后荣获“吉林省第五届价格诚信单位”“吉林省放心消费示范商圈”等荣誉称号。在日后的工作中，华生百货将继续履行社会责任，为企业稳健发展注入经久不衰的活力。